

El Movimiento Nacional, acaudillado por Franco, impone un orden nuevo, fruto de la revolución nacional. Su estilo es directo, ardiente y combativo.

LA VIDA ES MILICIA Y HA DE VIVIRSE CON ESPERITU ACENDRADO DE SERVICIO Y DE SACRIFICIO.

Franco orientará la política arancelaria

en sentido protector de la agricultura y de la ganadería

Franco tiene sus consignas para los capitalistas sordidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria.

Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.

HABLAN LOS OBISPOS ESPAÑOLES Doce puntos de la Pastoral colectiva

Cambiado el régimen en España, los Prelados se pusieron resueltamente al lado de los poderes constituidos para colaborar lealmente al bien común y en igual sentido aconsejaron a los católicos a pesar de los repetidos egrávos hechos a la Religión.

Una vez que estalló el movimiento, hemos lamentado esta mal, siempre gravísimo tratado de amilorar sus estragos y perdonando generosamente a nuestros enemigos por las extrañas de Jesucristo. No es, pues, la Iglesia española la que ha provocado la guerra, aunque la reconozca a veces como el único medio para obtener la paz. Han sido los católicos españoles, los que se han lanzado a la lucha para salvar los principios de justicia, religión y moral que se hallaban gravemente comprometidos y sobre los cuales descansa la Sociedad española.

Si ahora los Obispos colectivamente salimos a defender la verdad de lo sucedido en España es porque se ha intentado destruir la Religión; y los Obispos no podíamos ser «canes muti» como dice el Profeta. Además; la conducta de los Obispos españoles ha sido torcidamente interpretada, considerándolos como afectos a la Monarquía, y vendidos al Dictador junto con la Iglesia española. No somos afectos ni esclavos de nadie. Somos cooperadores con los que buscan el bien de la religión y la prosperidad de nuestra patria.

Después de cinco años de atropellos en el orden político, el pueblo español vivió en gravísimo peligro su patria, por la implantación de un comunismo materialista, ateo e irreligioso que no respetaba ningún derecho. Agotados, pues, los medios legales, apeló a la justa defensa armada.

Proclamado el levantamiento, España se dividió en dos tendencias radicalmente opuestas. La primera representa el ejército y las llamadas derechas, amantes casi en su totalidad de la religión, y defensoras todas del orden de la justicia y la prosperidad de nuestra patria. La segunda la compone el gobierno del Frente Popular, los comunistas y anarquistas capitalizados por Rusia, que pugnan por destruir la religión y el derecho de propiedad e implantar la anarquía y el comunismo soviético.

Concepto del Rotarismo

«La prosecución de algún fin es seguramente laudable, pero quiere lograrlo y llegar a él por la aplicación de principios morales que estén desligados de toda Religión. Véase como el Rotario forma parte de esas asociaciones de las cuales deben estar alejados los católicos. Así pues, estimamos que nuestro deber es afirmar bien netamente que no es permitido a un católico afiliarse a los Rotarios.»

(Declaración del Episcopado católico de Holanda, 12 de Julio de 1930, inserta en la revista «Documentos de la Vie Intellectuelle.» Septiembre de 1930, pág. 212)

Círculo de la Amistad

Por acuerdo adoptado en sesión celebrada el 9 del corriente mes de Septiembre, por la Junta Directiva de este Círculo, se convoca a Junta general extraordinaria para el próximo día 18, a las siete de la tarde, con el orden del día que se fija en el cuadro de anuncios de la Sociedad, rogando a los señores socios propietarios su puntual asistencia.

La mano de Rusia y la Conferencia del Mediterráneo

Sin prejuizar el resultado, si lo tiene, de la Conferencia del Mediterráneo, conviene no perder de vista la actitud que guarde Rusia. Bien es verdad que sus manejos no siempre trascienden al exterior porque su diplomacia más que secreta de cancillería a cancillería, es subterránea, tectacular.

Donde quiera se divisa la mano rusa y ha sido menester que su fracaso en España y en China revelando muchos bajos fondos están próximos a consumarse para que hasta los más reacios comprendan que el caos político y social es la aspiración y el procedimiento favorito de la URSS.

Complicarlo todo es la táctica de Rusia, y la conferencia mediterránea surgida, como se sabe, de la iniciativa inglesa pudo reducirse a sus términos naturales sin más que limitar el llamamiento a las partes realmente interesadas, Rusia quedaría excluida pero para adelantarse en todo caso a cualquiera contingencia frustrando la asistencia de Italia y acaso de Alemania, dirige a Roma las recientes notas acusatorias con tanta falta de pruebas como sobra de intención puesto que cifra esta en el plano de provocar conflictos internacionales.

Mejor o peor servida toda la política internacional contemporánea, ha tendido a procurar el equilibrio europeo. Hasta que la Rusia soviética situándose en actitud de resuelta agresión oriente su política hacia la exportación de modos revolucionarios y hacia las turbias alianzas que facilita. sea aquellas.

Paréciese que el ingreso de la URSS en la Sociedad de Naciones le imponería un cierto sentido de la responsabilidad y una tendencia a salvar las formas de esa mínima legalidad que requiere la convivencia. Pero ni siquiera después de todo es un buen instrumento de solidaridad internacional, ni Rusia renuncia en modo alguno a su ideal de bolchevizar el mundo.

Mas el mundo no se resigna, España es el gran ejemplo que todos estamos viviendo. Perdiendo Rusia su partida en nuestro suelo, como la tiene ya perdida, Francia acaso reaccionase y Portugal proseguirá su marcha progresiva.

De ahí el último esfuerzo de la Rusia soviética, siempre al acecho de todas las coyunturas para ocupar un puesto con derecho más que dudoso en la Conferencia del Mediterráneo para torpedearla en su reunión o en su acuerdo llegado el caso, y para procurar que el mar clásico de la civilización antigua, camino obligado de Odesa Valencia, repetido escenario de las piraterías, quede fuera de controles y sanciones en provecho una vez de la política revolucionaria.

No es otra que la apuntada sin duda la política de Rusia a este respecto, pero contra sus manipulaciones esta decisión de salvarse que tienen los pueblos sanos.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES de RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Proxidad. Garantía. Economía.

PARTES OFICIALES CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 10 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de León: A pesar del fuerte temporal de agua y viento, nuestras fuerzas continuaron la rectificación a vanguardia de su frente, ocupando importantes posiciones del enemigo, en las cuales se han cogido tres morteros, doscientos fusiles, un depósito de municiones y otro de vestuario.

En este frente se han presentado a nuestras fuerzas treinta milicianos con armamento.

Frente de Asturias.—En el sector Occidental, cañoneo. En el sector Oriental no hubo novedad.

Ejército del Centro.—Frente de Aragón: El enemigo atacó nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa, siendo rechazado.

En los restantes frentes de este Ejército no ocurrió novedad digna de mención.

Ejército del Sur.—Tiroteo en algunos sectores. Se han presentado a nuestras fuerzas un capitán, dos oficiales y 16 milicianos con armas.

Salamanca 10 de Septiembre de 1937—Segundo Año Triunfal De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MORENO MARTÍN.

La Conferencia del Mediterráneo La primera sesión

Londres.—Ayer tarde se celebró la primera reunión de la Conferencia del Mediterráneo en sesión pública. Rusia volvió a acusar a Italia como responsable de los ataques submarinos a barcos mercantes, pero no fue tomada en consideración la acusación soviética.

Los delegados trataron de las medidas que deben tomarse para la protección de la navegación en el Mediterráneo, y fué propuesta su división en tres zonas, cuya vigilancia sería encomendada a ciertos países en la siguiente forma:

Zona Central, Italia; zona Oeste, Gran Bretaña y Francia; zona Este, Bulgaria, Egipto, Grecia, Rumanía, Yugoslavia y Turquía.

Rusia solicitó se le permitiera enviar también sus buques de guerra al Mediterráneo para tomar parte en la vigilancia de la zona Este. La conferencia volverá a reunirse hoy.

El interés extraordinario que había sido centrado en la Conferencia mediterránea ha eclipsado casi por completo el que podía haber sido puesto en la reunión, celebrada ayer, de la Sociedad de las Naciones, que parece lo hizo tan solo para decidir volver a reunirse el martes.

Propuesta de Eden
Ginebra.—Consta que en la sesión de Nye, Eden presentó propuestas que vienen a afirmar en principio generalmente reconocido de la humanización de la guerra submarina, y previendo la división del Mediterráneo en tres zonas: aguas territoriales que escapan a cualquier reglamentación; aguas en que los buques se aventurarán bajo su entera responsabilidad, y los caminos determinados por el control internacional.

Consta que la actitud adoptada por Livinoff originó algunas dificultades de orden político.

Al final de las deliberaciones fué publicado el siguiente comunicado: La Conferencia deliberó sobre la cuestión de saber en qué principios se podría efectuar una acción para poner término a los actos de piratería cometidos en el Mediterráneo por submarinos contra navios mercantes. Fué también examinada la forma de poder ampliar para este fin las fuerzas navales disponibles.

La discusión probó la necesidad de un examen complementario de varios puntos. Por este motivo están previstas conversaciones para esta noche y mañana por la mañana, y la conferencia se reunirá nuevamente mañana, a las 16 horas, en sesión no oficial.

Lo que dice un inglés
Un técnico naval inglés, que forma parte de la comisión enviada por su país, ha dicho:

Razón de las discrepancias Entre Valencia y Cataluña

Londres.—El «Daily Telegraph» del día 7, publica una información de la que se desprende que aumenta por instantes los rozamientos que frecuentemente se producen entre Valencia y Cataluña. Segun aquella la reciente visita de Negrín, fué para intentar solucionarlos con el apoyo del gobierno catalán. Son dos puntos considerados esenciales en Valencia: el primero restauración de la libertad de cultos, el segundo nacionalización de los servicios públicos.

El gobierno de Valencia se ha dado cuenta, hace un cierto tiempo que no puede conseguir el apoyo de la clase media, sin la restauración de la Iglesia. Esta es la razón de haberse establecido la libertad de cultos con muy poca oposición, pero por otra parte en Cataluña el gobierno se encuentra aún en manos de ateos.

Aunque Companys dió su acuerdo a Negrín bajo la presión de éste, se teme que cuando queden abiertas las iglesias produzcan los anarquistas desórdenes.

El Presidente Companys rechazó firmemente la segunda demanda de Negrín.

Hasta ahora los servicios públicos en Barcelona han procurado buenos beneficios a los sindicalistas. El 4 de Mayo no vacilaron en hacer peigrar la causa republicana para defender su control en el servicio de teléfonos, de muy relativa importancia. Se cree que fácilmente expondrían los sindicatos la vida de su millón de afiliados para la defensa de los servicios públicos que les procuran muy saneados beneficios.

Esta fué la causa de la negativa de Companys a Negrín, habiendo sido la despedida de ambos de grande y visible frialdad.

Se sabe que aún sin la ayuda de la Generalidad intentaba el Dr. Negrín la nacionalización de los servicios de referencia, pudiendo estos desgajarse a ocasionar los más graves acontecimientos que se hayan registrado desde el principio de la guerra.

Una obrita sensacional

«Vida Política de un Grado 33», por José Manuel Ojeda. Ediciones Antisecularistas, volumen V. Burgos, 1937. Precio: 1.50 pesetas.

El señor Ojeda ha estudiado perspicazmente el archivo particular de Benavides, abandonado por este en Segovia, horas antes del Movimiento Nacional.

Benavides, grado 33 de la masonería española, compañero político de Azaña y Barcia, recibió consignas izquierdistas de suma importancia y expresa, en su correspondencia, el criterio masónico sobre los acontecimientos revolucionarios del postrer decenio. De ahí el interés excepcional de esta obrita.

Pero a este interés, hay que añadir el que le presta la forma expositiva elegida por el señor Ojeda. La vida de Benavides, enlazada con los complejos y campañas de la secta y la política, se desarrolla ante el lector con la fría lógica y la formidable amenidad de una novela histórica.

Diamante
VINO BLANCO
para estivas, pescados, mariscos
¡El mejor!

La campaña triguera

Logroño.—Se ha inaugurado la campaña rural triguera el domingo día 5 celebrándose varios actos en Santo Domingo de la Calzada y Nájera con gran entusiasmo de labradores. Después del acto se evacuaron consultas con gran satisfacción de los agricultores.

Peñafiel.—Al pie del castillo se ha celebrado una concentración regional triguera con ocasión de la campaña que se desarrolla en toda la España Nacional. Habló Hinojal, Inspector regional del trigo explicando técnicamente el sentido del trigo y la revolución constructiva que acaudilla Franco Badojuz.—Se han celebrado con enorme entusiasmo varios actos de propaganda triguera en los pueblos de Mérida, Jerez de los Caballeros, Frexenal de la Sierra, Villafranca de los Barros, Santa María, Montijo, Llerena y Los Santos. Los oradores han sido aclamados con entusiasmo. El nombre de Franco ha sido repetido con emoción.

Sevilla.—Se han celebrado actos en Bollullos, Niebla, los campesinos entusiasmados envían su felicitación al Caudillo.

En Avila continúa la campaña triguera en toda la provincia, la cual vibra de entusiasmo y los campesinos bendicen el amanecer del campo con vitores al Caudillo y feertis Arriba España!

Continuarán las gestiones con la banca privada llevadas a cabo por FET para préstamos y créditos con garantía de trigo al cuatro y medio por ciento.

Cámara Oficial Agrícola

A LOS PRODUCTORES DE MAIZ DE LA PROVINCIA
Por la presente se convoca a los productores de maiz de la provincia a una reunión que se celebrará el próximo jueves 16 del corriente, a las 11 y media de la mañana, en el domicilio de esta Cámara Oficial Agrícola—Gran Capitán, 1—con objeto de constituir la Asociación de productores de maiz de esta provincia, a la que pertenecerán obligatoriamente cuantos se dediquen a esta clase de cultivo, de conformidad con lo ordenado en el artículo 12 del Bando de S. E. el General Jefe del Ejército del Sur, fecha 30 de Agosto próximo pasado.

A LOS PRODUCTORES DE ALMENDRA DE LA PROVINCIA

De conformidad con lo dispuesto en el Bando del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, de 18 de Agosto del presente año, se convoca, por el presente, a todos los productores de almendra de la provincia, a una reunión que se celebrará en esta Cámara Oficial Agrícola, el próximo jueves 16 del actual, a las 10 y media de su mañana, en el domicilio de esta entidad—Gran Capitán 1—para constituir, con carácter obligatorio, la Agrupación provincial de cultivadores de almendra, a que se refiere el artículo 7.º de expresada disposición.

Córdoba 11 de Septiembre 1937.—El Presidente, José Riobó.

Comedias trágicas

Berlin.—La Prensa alemana del día 9, a tiempo que publica en grandes titulares la noticia de la zozobra subterránea surgida en Roma, inserta un extenso telegrama de Atenas sobre el resultado de la información practicada por la cual se deduce que se trata de una comedia puesta en escena por Moscú para disimular el hecho probado de que la Rusia es la autora de los ataques submarinos en el Mediterráneo.

«Lokal Anzeiger» llega a afirmar que el «Bogrov» ha sido hundido por un submarino soviético o bien que la misma tripulación ha provocado el hundimiento.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 12 El Dulcísimo Nombre de María. La misa es de la Dominica 17 después de Pentecostes, con gloria y credo. Segunda oración del Dulce Nombre de María, Prefacio de la Trinidad. Último Evangelio de la misa del Dulce Nombre.

Junero

Artillo circular de las 60 Horas. En el Segrario.

Servas de María.—Del 12 al 20, solemne novena a Nuestra Señora de la Salud en su capilla. La misa de comunión es a las 8 y los ejercicios de la novena con manifiesto y sermón a las 20. Predicará el beneficiado de la S. I. C. don José Galán de Mora. Desde las vísperas del 11 a la noche del 12 se gana indulgencia plenaria Totes quoties.

San Lorenzo.—El domingo se celebrarán los cultos mensuales a Nuestro Padre Jesús del Calvario. Habrá misa a las 9, y ejercicios vespertinos a las 8 y media. Se ruega la puntual asistencia a todos los cofrades.

Bien Pastor.—Solemne tríduo que las Hijas de María Santísima de los Dolores y San Felipe Neri celebrarán en honor del Santísimo Cristo de la Agonía, con manifiesto, en reparación de los sacrilegios cometidos por los malixias y pidiendo el pronto y completo triunfo de las armas de España, los días 11, 12 y 13. A las 7 el Rosario, Ejercicio del tríduo y sermón a cargo del M. I. Sr. don Mariano Ruiz Calero, canónigo de la S. I. C.

San Pablo.—Del 12 al 20 solemne novena al Beato P. Francisco de Posadas, a las 20 con cánticos. Triunfario (PP. de Gracia).—Mañana, segundo domingo de mes, celebrará la Pia Asociación de la Santísima Trinidad y Santísimo Cristo de Gracia sus cultos mensuales con misas a las 7 y 8, siendo ésta de comunión general. Por la tarde Junta ordinaria a las 7 y la función mensual a las 7:30, en la que predicará el R. Padre Agustín de la Concepción, terminándose con la procesión del Santísimo por las calles del templo y el himno Triunfario.

Capuchinos (Asociación de Nuestra Señora de las Tres Aves Marías).—Los cultos de este mes se celebrarán el día 12. La misa de comunión será a las 9. Los de la tarde Exposición Mayor, Trisagio a la Beatísima Trinidad, Coronita a la Virgen, Ejercicios de las Tres Aves Marías, Cánticos, Piaticas y Reserva de S. D. M., a las 7. La Fuensanta.—A las 9 fiesta costada por don Indalecio García. Por la tarde, a las 7 y media, novena con manifiesto y sermón que predicará don Bartolomé Gordillo. El lunes predicará el Sr. Magistrat.

Notas de la provincia CARTERA En Valenzuela, a Gixer Cobo Sánchez se le extravió una cartera con 1.080 pesetas y documentos.

CASANA. DENTISTA El regalo de Navidad a los amigos.

De Sociedad

Mañana, el Dulcísimo Nombre de María, son los días de las siguientes personas entre otras y además de las publicadas ayer:

Ortega Contreras, Ortiz Monasterio de Solars, Ortiz Rodríguez, Osuna de Cabero.

Pallares Moreno, Pequeño Calderón, Pérez Alvarez, Pérez Roldán, Porras.

Quero, Quesada, Reina Vergara, Ríca y Fernández de Mesa, Rodríguez Rubio, Romero Berral, Romero de Heredia, de la Rosa Prados.

Salinas Casana de García Gallego, Sánchez de Peña de Carbonell, Sánchez Cabrera, Sánchez Moreno, Sendra Cerezo, Sendra Jurado, Serrano Bernaldes, Serrano Fimia, Tirado Carrillo, viuda de Tirado, Torres Trigueros, Trillo.

Vacas Verdejo, Velasco de Letona, Verdejo de Vacas, Verdejo Mchedano, Villacaballo Lara y Z Jalvo.

Y de los Sres don Mariano Aguiar y Alvarez, Aguiar Barney, Fernández de Mesa y de León, López Cañas, López Fernández, Porras Aguiar, Porras Porras, Reina Montilla, Redel, Rioja y Fernández de Mesa, Ruiz Celero Alcántara, Sánchez López, Tirado Sánchez, Tirado López.

Son los días igualmente de don Leonor Castro de Romero y donña Gracia Crespo Domínguez.

También lo son de don Leoncio García Madroño y don Leoncio Rojas Zamora.

Marchó a Castil de Campo don Manuel Jiménez Baquerizo con su digna esposa.

Información por Radio

No quieren ir Bayona.—Los tripulantes de los barcos de pesca españoles, llegados días pasados con numerosos refugiados procedentes de Asturias, habiéndose enterado de que iban a ser internados en campos de concentración, se embarcaron saliendo del puerto con dirección Oeste.

Aviación Biarritz.—Se nota gran actividad en el campo de aviación de Biarritz. Cuatro pilotos y un general ruso llegaron anteayer para efectuar pruebas de motor de cuatro aeroplanos que hace algún tiempo se refugiaron en este aeródromo huyendo de las aviones nacionales. Después de esta visita se espera la próxima marcha de los cuatro aeroplanos a pesar de la vigilancia de la policía.

Otros dos aeroplanos de fabricación inglesa, pilotados por aviadores franceses, efectuaron vuelo hasta Gijón para embarcar a grandes rojos y transportarlos a Francia con sus pesados equipajes.

Evacuados Santander.—Anteayer de madrugada zarpó el vapor «Galca» llevando 1.802 personas con dirección a Bilbao. Son ya 15.000 los refugiados evacuados por la Delegación general de Beneficencia en el término de siete días.

Requisita de trigo Perpiñán.—El gobierno de V. I. n. c. ha ordenado la requisita de todo el trigo producido en territorio rojo.

Las ediciones de los periódicos

Cádiz.—La Delegación del Estado para prensa y propaganda ha sugerido la idea a los periódicos que publiquen más de una edición que la reduzcan a una. El «Diario de Cádiz» no publica desde esta fecha más que una edición.

El crucero «Libertad»

En sus emisiones de ayer, diversas emisoras francesas, comunicaron que cuando en demanda del puerto de Cartagena navegaba difícilmente el crucero rojo español «Libertad», por las averías que el crucero nacional «Balear» le había causado, se hundió totalmente en aquellas aguas.

El «Libertad» se alcanzó por cuatro proyectiles del valiente, disparados con certera puntería por el crucero de los nacionales.

Más de aviación

Marsella.—Como se habla mucho de pilotos y aviones y de España, oficialmente se ha dicho que esos aparatos se dedican a la evacuación de rojos asturianos por aviones rusos, pero los pilotos se niegan a hacer más de un viaje al día y los aparatos solo son capaces para cuatro personas.

Por eso se ha habilitado un Focker que es capaz para 32 y un bimotor.

Tres aviones rojos que estaban embargados por Francia, están en libertad y hay cuatro más a los cuales se han provisto de ametralladoras. Uno de ellos lleva un cañón. Están prontos para partir. No se sabe su fin ni su destino.

Maestros

El «Boletín Oficial» del Estado publica una Orden dirigida a los rectores de los distritos universitarios, inspectores, jefes, directores de Escuelas Normales y jefes de las Secciones administrativas de Primera enseñanza, dictando instrucciones para el régimen de las Comisiones provinciales encargadas del nombramiento de maestros provisionales e interinos de las escuelas nacionales de Primera enseñanza, en razón con la designación de tales maestros y alumnos maestros en práctica y maestros trasladados por sanción.

De la Cruz Roja

Perpiñán.—Atravesaron la frontera 15 camiones suizos, que han prestado la Cruz Roja para llevar a cabo la evacuación de Madrid.

Antes de atravesar la frontera el encargado les dijo: Veréis cosas que os extrañarán, pero absteneos de comentarios y de dar vuestras opiniones sobre ellas.

La mujer alemana

Nuremberg.—En la sesión del Congreso dedicada a la mujer se defendió la teoría de que las mujeres solo deben preocuparse de lo que deben ser. La mujer debe criarse robusta para tener fuerzas con objeto de realizar la misión primordial de su sexo.

Hittler contestó en un discurso en el que dijo que Alemania quiere que la mujer sea mujer y el hombre hombre y que se repartan sus obligaciones.

Los obreros ingleses

Londres.—Los Trades Union han celebrado Asamblea y acordaron que el gobierno prepara al país para defenderse contra el fascismo.

Por 3.548.220 contra 224.000 se aprobó, resultando así un tanto por 100 de 15 contra uno en favor de rearme.

Labor sanitaria

Bilbao.—Se está desarrollando una intensa labor sanitaria en toda la provincia, cuyo detalle acreditan los siguientes datos: 85.000 dosis de vacuna antífica, 6000 análisis y 250 servicios de ambulancia con visita a 20 pueblos para la resolución de sus problemas sanitarios.

Alguacil

El «Boletín Oficial del Estado» dispone que a don Angel Ortega Ruiz, alguacil de la Audiencia de Córdoba al servicio de su Fiscalía, se imponga la corrección disciplinaria de un año de suspensión y su traslado a otra Audiencia no limitrofa con la de Córdoba.

Contra las evasiones de rojos

Asturias.—Los rojos han organizado una escuadra de milicianos voluntarios y otra escuadra de reclutas forzados, que tienen por misión evitar la evasión de elementos del campo rojo, a este efecto se ha publicado una orden en que se manifiesta lo siguiente: Todo aquel que mate a otro que intente pasarse al enemigo se le recompensará con 15 días de permiso y 250 pesetas en metálico.

Un boicot árabe

Damasco.—En el Congreso árabe se han aprobado por unanimidad medidas contra la división propuesta de Palestina.

En caso de llevarse ésta a cabo, todos los árabes del mundo «boycotearán» las mercancías inglesas.

Temples incendiados

Se aseguran haber sido incendiados los siguientes Iglesias: La de San Martín, la Blimea, la de San Nicolás de Tallego, la de Santullano, la de Soto de las Peñuelas, la de Sobrandio, la de Llanera, la de Munielles, la del Remedio en Nava y la de Rivera de Arriba, saqueada.

Elecciones

Buenos Aires.—Se han celebrado las elecciones para la Presidencia de la República, desconociéndose el resultado de las mismas.

En las labores preparatorias del comicio ha habido lucha entre los partidarios de uno y otro grupo, resultando cinco muertos, 25 heridos y cerca de millar de detenciones.

Nuestra amiga Francia

Roma.—Han entrado en el puerto de Burdeos, bajo la protección de un aviso francés, un submarino, tres barcos mercantes y un torpedero bolchevistas españoles.

Comemorando victorias

San Sebastián.—Con motivo del aniversario de la toma de San Sebastián se celebran grandes fiestas del 11 al 13 de Septiembre.

Se esperan trenes especiales de todas las regiones de la España nacional.

Como huésped de honor figura el Sultán Azul, de Cabo Jubu (Marruecos).

Palma de Mallorca.—Se han celebrado actos conmemorativos de la victoria conseguida contra los rojos que pretendían desembarcar en la isla.

Se han celebrado actos en Manacor, San Servando, S. Miguel y Puerto Cristo, asistiendo varios miles de personas con arcos de triunfo en los que se leían inscripciones de ¡Arriba el campo!

Respuesta

El embajador soviético ha contestado al gobierno japonés sobre la protesta de éste con motivo del apresamiento de barcos pesqueros.

Los soviets dicen que los barcos pesqueros japoneses estaban en aguas jurisdiccionales rusas.

Cese

Cesa en el cargo de delegado de Hacienda de Santander, don Paulino Vega Pérez.

La baja del franco

Londres.—Los círculos financieros londinenses atribuyen la considerada baja del franco francés en los dos últimos días a la repercusión de las notas provocativas soviéticas, toda vez que Francia se halla ligada con los soviets y dichas notas significan un peligro para la paz de Europa.

Otra causa la constituyen los desórdenes recientes en Marruecos.

El avance japonés

Tokio.—Los comunicados del ministerio de la Guerra sobre los combates en los frentes de China permite reconocer nuevos progresos del avance japonés sobre la línea férrea Suiyuan y en dirección a Schan-Si, cuyo fin primordial es Tatoung.

Parece que los japoneses intencionan crear la retirada a las fuerzas chinas que se encuentran entre las líneas férreas Ka gan-Suiyuan y Kalgan-Pekín.

Continúan las luchas encarnizadas en las líneas férreas que van desde Tien Tsai al sur, donde los chinos están fuertemente atrinchados.

Las inundaciones aumentan las dificultades en los combates.

En la región de Shangai las tropas solo pueden avanzar paso a paso y con pesadas pérdidas.

Las pérdidas entre los oficiales son particularmente grandes.

Magisterio

CESE Y POSESION

En Palma del Río ha cesado la maestra doña María Calero, por haberse posesionado la propietaria doña Julia Pintor López.

CLASES

El día 16 darán comienzo las clases en las escuelas nacionales de este territorio.

LICENCIA

Se ha concedido licencia para alumbramiento a la maestra de Posadas doña Araceli López.

PARA INFORME

El Rectorado envía a la Sección para informe las instancias de doña Patrocinio Aguilera de la Rosa y doña Te esa Muñoz, que solicitan se les nombre para una escuela en esta provincia.

Doloreta el antídoto ideal en estados de depresión, cansancio e indisposiciones. El preferido por el público femenino.

Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales, Blanco Belmonte 21, hasta el día de la fecha:

Don Sancho Martínez Espinosa, 25 pesetas; don Mariano Redel, 25; don Antonio Ramos Ríos, 5; don Cándido Torralvo Fuentes, 10.

Don Benito Agüera, una toalla y dos pañuelos; doña Teresa Muñoz S. Román Payán, de Sevilla, 1 idem y 2 idem; Laboratorios «Egagro», 10 id. y 12 id.; don Francisco Carmona Tabares, de Puente Genil, 4 id. y 4 id.; Casa Real, 2 gorros de legionario y militar; Padilla Crespo, un gorro de militar; Casa Pueyo, un Crucifijo.

Noticias

PARA LOS HOSPITALIZADOS

La encantadora margarita C. L. P. nos envía para los hospitalizados un rosario, cinco escapularios y cinco dententes.

El requeté de todos los sábados, 50 cigarrillos emboquillados.

Don Francisco Hierro Aragón, como todos las semanas, 7 paquetillos de 0'80.

Un soriano y familia, 3 paquetillos de 0'80.

FARMACIAS DE GUARDIA

Desde el sábado 11 del actual, a las 8 de la noche, hasta la misma hora del sábado 18, estarán de guardia las farmacias siguientes:

Don Luis María Fernández, Gondomar, 2; don Manuel Plaeta Sánchez, Maese Luis, 28; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15, don Uldarico Prens S. de Tejada; Realejo, 66; don Domingo Collado Serrano, P. Ramón y Cajal, 3; don Luis María Maraver, Torrijos, 2.

BANDERA

La Congregación de Santiago Apóstol, Pat 6 de España, establecida en la cordobesa iglesia parroquial de su nombre, ha mandado hacer una bandera que es notable por más de un concepto y ha quedado expuesta en el escaparate de «Los Madrileños», calle Gondomar, siendo muy elogiada por cuantos la admiran.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el Consejo permanente de Guerra se verá el lunes la causa contra José Arcos Ramírez por injurias al jefe del Estado.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de siete y media a nueve y media de la noche, en La Victoria: «Santander» paródico montañés, Rosillo; «Margarita» habanera (primera vez), Camarero; «Gran Marcha de Aída» Verdi; «El Baile de Luis Alonso» intermedio, Giménez; «Cádiz» selección, Chueca y Valverde; «Ecos de mi tierra», Molina León.

DE QUINTAS

El mozo Manuel Bollo Cardador, perteneciente al reemplazo de 1937 por el cupo de esta capital, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Caja de Recluta de esta capital, el lunes 13 del actual, para un asunto de interés.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Antonio Ramos González, de 10 años, de conjuntivitis traumática en el ojo derecho, y Bartolomé Pozuelo Moreno, de 45, de herida en la mano izquierda.

GRAMOFONO

Hace falta uno para el Tabor 8 de Regulares de Centa. Discos hisy.

PESAS Y MEDIDAS

En los días 13, 14 y 15 del corriente mes de Septiembre, se verificará la contrastación en Aguilar y una vez terminada se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Moriles, Monturque y Puente Genil.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado ayer fué el 539. Aproximaciones 538 y 540.

PALMA DEL RIO

El miércoles 8 se celebró el día de Falange, hubo una función solemne en la que predicó el R. P. Superior de los Capuchinos de Córdoba, Jacinto de Chucena.

Por la tarde fué entregada la nueva imagen de la Patrona Virgen de Belén que una vez bendecida salió en procesión, acompañándola seis mil personas con veias.

Hablaron el presbítero señor Rodríguez Jiménez, único superviviente del clero, el párroco, don Carlos Sánchez Centeno, el alcalde señor Aguiar y el delegado de P. y P. señor Villa. El acto fué emocionante, demostrativo del amor a la Santísima Virgen cuya imagen destruyeron los viles rojos iconoclastas.

Esta imagen la ofreció regalar un labrador modestísimo que acosado por los criminales marxistas vagó por los campos y en los momentos de angustia hizo la promesa de esta ofrenda con el producto de un haber que tenía sembrado y exconstró seco, creyendo perdido el pegajar, pero quiso la Santísima Virgen que bendijo la intención que las vainas crecieran gran cosecha y en excelentes condiciones. De esta fiesta y procesión quedan en el pueblo imborrables recuerdos.

Real Colegio de Ntra. Señora de la Asunción

ADJUNTO AL INSTITUTO DE 2.ª ENSEÑANZA. Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

¡Enfermos del estómago! YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL DIGESTÓNICO Del DR. VICENTE

Fotografía Montilla Granación de «País-Venus», Fotos Clases y Brics de niñas LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Almacenes Porras Rubio SOCIEDAD LIMITADA Coloniales por mayar

Rogad a Dios en caridad por las almas de Don Francisco Alvarez Baena Don Bernardo Serrano Don Antonio Huertas Vargas PARROCO, COADJUTOR Y PRESBITERO, RESPECTIVAMENTE Y por todos los feligreses de Cañete de las Torres, asesinados por las hordas marxistas durante su dominación en el citado pueblo R. I. P. A. El cura párroco don José Quintana y el personal de la parroquia invitan a quienes fueron amigos o conocidos de los difuntos y a todos los vecinos de Cañete de las Torres, para que asistan a los funerales que en sufragio de esas almas se celebrará en la parroquia del repetido pueblo el día 15 del actual a las diez de la mañana, cuyo acto de caridad cristiana agradecerá vivamente.